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４．喫煙について 

４－１ 喫煙状況 

◇「吸ったことはない」が約５割 

問５ あなたはタバコを吸ったことがありますか。また吸っている方は禁煙の経験があります

か。（○は１つだけ） 

 

図４－１－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

喫煙状況について聞いたところ、「吸ったことはない」が約５割（50.3％）と最も高くなって

いる。一方、吸ったことがある方の中では「吸っていたが、完全にやめた」が約３割（30.4％）

と最も高く、次いで「吸っており、禁煙したことはない」（9.3％）、「吸っているが、過去に禁煙

したことがある」（7.1％）、「現在、禁煙中」（2.4％）と続いている。（図４－１－１） 
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図４－１－２ 喫煙状況－性別・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別にみると、「吸ったことはない」は女性が46.3ポイント高くなっている。 

 

年齢別にみると、「吸ったことはない」はおおむね年代が下がるにつれて割合が高くなってお

り、20～29歳で７割弱（69.1％）と高くなっている。（図４－１－２） 
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４－２ 禁煙意向 

◇《やめるつもり》が６割強 

（問５で、「吸っているが、過去に禁煙したことがある」または「吸っており、禁煙したことは

ない」とお答えの方に） 

問５－１ あなたは「タバコをやめたい」と思いますか。最も気持ちに近いものをお答えくだ

さい。（○は１つだけ） 

 

図４－２－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

喫煙状況で「吸っているが、過去に禁煙したことがある」、「吸っており、禁煙したことはな

い」と答えた人（276人）に、禁煙意向について聞いたところ、「いつかはやめるつもり」が６割

近く（58.7％）と最も高く、これに「一年以内にやめるつもり」（3.3％）、「すぐにやめるつも

り」（1.4％）を合わせた《やめるつもり》が６割強（63.4％）となっている。一方、「やめるつ

もりはない」は４割近く（36.2％）となっている。（図４－２－１） 
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図４－２－２ 禁煙意向－性別・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別にみると、「やめるつもりはない」は女性が3.8ポイント高くなっている。 

 

年齢別にみると、「いつかはやめるつもり」は60～64歳で８割近く（77.8％）と高くなってい

る。また、「やめるつもりはない」は65歳以上で４割台半ば（44.2％）、40～49歳で４割強

（43.5％）と高くなっている。（図４－２－２） 
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４－３ ほかの人が吸ったタバコの煙に対する感じ方 

◇「不快である」が７割強 

問６ あなたはほかの人が吸ったタバコの煙を不快と感じていますか。（○は１つだけ） 

 

図４－３－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほかの人が吸ったタバコの煙を不快と感じるかを聞いたところ、「不快である」は７割強

（71.3％）、「特に不快とは思わない」は３割近く（26.3％）となっている。（図４－３－１） 
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図４－３－２ ほかの人が吸ったタバコの煙に対する感じ方－性別・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別にみると、「不快である」は女性が18.0ポイント高くなっている。 

年齢別にみると、「不快である」はすべての年代で７割前後と高くなっている。 

（図４－３－２） 

 

図４－３－３ ほかの人が吸ったタバコの煙に対する感じ方－喫煙状況別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

喫煙状況別にみると、「不快である」は“吸ったことはない”で８割台半ば（85.6％）、“吸っ

ていたが、完全にやめた”で７割台半ば（74.4％）と高くなっている。一方、「特に不快とは思

わない」は“吸っており、禁煙したことはない”で８割近く（77.6％）と高くなっている。 

（図４－３－３） 
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４－４ タバコについて考えること 

 

問７ あなたがタバコについて考えることなど自由にお聞かせください。（自由回答） 

 

タバコについて考えることなどを自由に記述していただいたところ、798件（47.4％）の回答

が寄せられた。 

回答率を性別にみると、大きな差はなく、年齢別にみると、30～39歳（56.1％）で６割近くと

最も高くなっている。 

頻出単語を調べたところ、「歩く・歩き・歩行」113件、「マナー」77件、「ポイ捨て」61件、

「喫煙所・喫煙場所」60件など、喫煙マナーを思わせる記述が目立った。また、「害」102件、

「身体・体」101件、「健康」66件といった健康に関する記述も多くあった。このほか「子ども」

58件と子どもに関する記述も見受けられた。 

 

 

自由記述の回答率－性別・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 回答数 回答率(%)

1,685 798 47.4 

男性 752 356 47.3 

女性 877 416 47.4 

無回答 56 26 46.4 

20～29歳 123 61 49.6 

30～39歳 244 137 56.1 

40～49歳 259 117 45.2 

50～59歳 256 126 49.2 

60～64歳 191 84 44.0 

65歳以上 579 258 44.6 

無回答 33 15 45.5 
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別

年
齢
別


